

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین علیہ السلام

کی صحت کے متعلق اطلاع

روزنامہ

ایڈیٹیو

روشن دین توڑ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۹

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

۲۲ ستمبر ۱۹۹۰ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اعمال کے باغ کی سرسبزی پاکیزگی قلب سے ہوتی ہے

بامراد وہی ہوگا جو اپنے قلب کو پاکیزہ کرتا ہے

”سب عبادتوں کا مرکز دل ہے۔ اگر عبادت تو بجا آتا ہے مگر دل خدا تعالیٰ کی طرف رجوع نہیں ہے تو عبادت کیا کام آوے گی۔ اس لئے دل کا رجوع تمام اس کی طرف ہونا ضروری ہے۔ اب دیکھو کہ ہزاروں مساجد ہیں مگر سوائے اس کے کہ اس میں رسمی عبادت ہو اور کیا ہے؟ ایسے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت یہودیوں کی حالت تھی کہ رسم اور عبادت کے طور پر عبادت کرتے تھے اور دل کا تھقی میلان جو کہ عبادت کی روح ہے ہرگز نہ تھا اس لئے خدا تعالیٰ نے ان پر لعنت کی پس اس وقت بھی جو لوگ پاکیزگی قلب کی فکر نہیں کرتے تو اگر رسم و عبادت کے طور پر وہ سینکڑوں گھنٹے مارتے ہیں ان کو کچھ فائدہ نہ ہوگا۔ اعمال کے باغ کی سرسبزی پاکیزگی قلب سے ہوتی ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے قَدْ اَفْلَحَ مَنْ زَكَّاهُ وَقَدْ خَابَ مَنْ دَسَّاهُ کہ وہی بامراد ہوگا جو کہ اپنے قلب کو پاکیزہ کرتا ہے اور جو اسے پاک نہ کرے گا بلکہ خاک میں ملادے گا یعنی سفلی خواہشات کا اسے مخزن بنا لے گا وہ نامراد رہے گا۔ اس بات سے ہمیں انکار نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف آنے کے لئے ہزاروں گھنٹے ہیں۔ اگر یہ نہ ہوتیں تو آج صفحہ دنیا پر نہ کوئی بند و ہوتا نہ عیسائی۔ رب کے سب مسلمان نظر آتے ہیں ان روکوں کو دور کرنا بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے وہی توفیق عطا کرے تو انسان نیک و بد میں تمیز کر سکتا ہے۔ اس لئے آنکارا بات پھر اسی پر اٹھتی ہے کہ انسان اپنی طرف رجوع کرے تاکہ قوت اور طاقت دیوے۔

دنیا میں جس قدر مشورے نفس پرستی اور شہوت پرستی وغیرہ کے ہوتے ہیں ان سب کا ماخذ نفس امارہ ہی ہے۔ لیکن اگر انسان کو کشش کرے تو اسی امارہ سے پھر وہ لوامہ بن جاتا ہے کیونکہ کشش میں ایک برکت ہوتی ہے اور اس سے بھی بہت کچھ تغیرات ہو جاتے ہیں پہلو اول کو دیکھو کہ وہ ورزش اور محنت سے بدن کو کیا کچھ خالیاتے ہیں تو کیا وجہ ہے کہ محنت اور کشش سے نفس کی اصلاح نہ ہو سکے نفس امارہ کی مثال آگ کی ہے جو کہ شعل ہو کر ایک جوش طبیعت میں پیدا کرتا ہے جس سے انسان حد اعتدال سے گر جاتا ہے۔ لیکن جیسے پانی آگ سے گرم ہو کر آگ کی مثال تو ہو جاتا ہے اور جو کام آگ سے لیتے ہیں وہ اس سے بھی لے لیتے ہیں مگر جب اسی پانی کو آگ کے اوپر گرایا جائے تو وہ آگ کو بجھا دیتا ہے کیونکہ ذوق صفت اس کی آگ کو بجھانا ہے وہ وہی رہے گی۔ ایسے ہی اگر انسان کی روح نفس امارہ کی آگ سے خواہ کتنی ہی گرم کیوں نہ ہو مگر جب وہ نفس سے مقابلہ کریگی اور اس کے اوپر گریگی تو اسے مغلوب کر کے چھوڑے گی۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۸۹، ۲۹۱)

مسعود احمد پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس روہ میں چھپو اردو نثر الفضل دارالرحمت غزنی روہ سے شائع کیا۔

انتخابِ ارحمہ

روہ یکم ستمبر۔ لاہور سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ حضرت سیدہ اخترہ حفیظیہ صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ آپ دیر سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ پچھلے دنوں طبیعت قدرے بہتر ہو گئی تھی لیکن اب پھر طبیعت یحرم بہت ناساز ہو گئی ہے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جملہ مخلصین جماعت کی خدمت میں خاص طور پر درخواست ہے کہ خاص توجہ فرمادیں اور التزام کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

لیفٹنٹ کرنل نصیر احمد شاہ صاحب دہلی کے والد محترم ڈاکٹر سید ولایت شاہ صاحب نیز ان کی والدہ صاحبہ محترمہ علیہ عرصہ سے نیروبی (مشرقی افریقہ) میں مقیم ہیں۔ ہر دو کی صحت کچھ عرصہ سے اچھی نہیں ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

کوئٹہ۔ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کی بیگم صاحبہ محل کوئٹہ میں مہ و ہاں ان کو دو مرتبہ دل کا شدید دردہ پڑا ہے۔ دونوں مرتبہ اس کے اثر سے آپ بے ہوش بھی ہو گئیں ایسی ہی جی کر دایا جا رہا ہے جس کے بعد مرض کیل تشخص ہو سکے گی۔ تاہم علاج جاری ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شقے کامل و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

روزنامہ الفضل روضہ

مورقہ ۲ ستمبر ۱۹۶۵ء

انسانی تنظیم سازی اور الہی جمالی فرق

ہم نے اپنے ایک گزشتہ ادارہ میں ذکر کیا تھا کہ مسلمانوں فاضل مسلمان اہل علم حضرات میں اتحاد مقصد کا خیال تاکہ کفر و شرک کا مقابلہ متحد ہو کر کیا جائے شروع ہی سے چلا آتا ہے۔ تاہم موجودہ زمانہ میں جبکہ شیطان نے اپنے تمام لشکر میدان میں بھڑک دیتے ہیں۔ یہ خیال بعض حلقوں میں از سر نو ابھرا ہوا ہے۔ چنانچہ ہم نے بیان کیا تھا کہ بعض لوگ اس خیال کو عملی جامہ پہنانے کی جہد و جہد کرنا چاہتے ہیں

اپنے مضمون میں ہم نے یہ امر واضح کیا تھا کہ تجدید اچھے دین کا کام اللہ تعالیٰ نے اپنی ذمہ داری قرار دیا ہے۔ اور اس کے ثبوت میں قرآن کریم کی آیت اور حدیث مجددین کو پیش کیا تھا:

حقیقت یہ ہے کہ آج پھر ایک نئے جوش کے ساتھ اتحاد کا ایسا خیال پیدا ہونا اپنی ذات میں بہت مستحسن ہے اس میں کوئی شک نہیں کہ جب کسی قوم میں ایسا احساس بیدار ہوتا ہے۔ تو وہ طاقتیں باوجود شروع میں غلط اقدام کرنے کے بھی نہ بھی سیدھے راستہ کی طرف ہی رخ کرتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے کام میں مفید ثابت ہوتی ہیں۔ شائد مثنوی مولانا روم میں یہ قصہ بیان کیا گیا ہے کہ ایک یہودی نماز کی نقل آتا کرتا تھا ہوتے ہوتے وہ نقل اتارنے میں اتنا مہو ہو گیا کہ آخر وہ صراطِ مستقیم پر آگیا اور مسلمان ہو گیا۔ ایک نادر کا قصہ بھی مشہور ہے کہ شروع میں اس نے جب نماز پڑھنا شروع کیا تو محض منافقت کے خیال سے کیا گیا۔ اس کی غرض صرف یہ تھی کہ وہ لوگوں میں زائد مشہور ہو جائے۔ مگر اس کا ال اثر ہوا۔ لوگ اس کی فتنہ و فحور کی فتنہ گیت سے واقف تھے۔ اس لئے اس کی نماز کو منافقانہ سمجھ کر سنتے تھے۔ یہاں تک کہ بچے بھی اس کا مذاق اڑاتے تھے۔ ایک دن اس کو خیال ہوا کہ اگر نماز پڑھنے سے انسان کی عزت ہوتی ہے جب کہ اس کا خیال تھا تو کیوں بچے دل

سے پڑھی جائے اور نیک مشہور ہونے کے خیال کو ترک کر دیا جائے۔ چنانچہ جب اس نے حقیقی طور پر نماز پڑھنا شروع کیا تو لوگ اس سے متاثر ہونے سے نہ رہ سکے اور بچوں نے بھی اس کا تحسار اٹانا چھوڑ دیا اور وہ فی الحقیقت نیک آدمی بن گیا۔ اور بڑے زائد کے سب اس کی عزت کرنے لگے۔ اس طرح جو لوگ اپنے طور پر اللہ تعالیٰ کی راہ میں کوئی اقدام کرتے ہیں۔ اگرچہ ان کا اقدام غلطی کیوں نہ ہو۔ ہو سکتا ہے کہ وہ کسی نہ کسی دن صداقت کو بھولیں اور پھر واقعی ان کا اقدام مفید نتائج کا حامل ہو جائے۔ اس لئے جو لوگ تجدید اچھے دین کے لئے اپنے طور پر اور اپنی تدابیر کے مطابق کھڑے ہونے کا آغاز کرنے ہیں۔ بہت امکان ہے کہ وہ صحیح راستہ معلوم کر لیں اور ان کو اس جہد و جہد کا یہ ثمر ملے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے نور کا جلوہ دکھائے۔ اس لئے میں خوشی ہے کہ آج جن لوگوں نے اپنے طور پر اس نئے کے خیالات کا مقابلہ اپنی تہا میر سے کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ انہوں نے سیدھے راستہ کی طرف ایک قدم ضرور اٹھایا۔ ان کے نیک خیال اور جہد و جہد کو خواہ وہ اپنی تدابیر کے مطابق ہی کیوں نہ ہو ایک قیمت حاصل ہے۔ جس کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ جن لوگوں نے یہ بڑا اٹھایا ہے۔ ذیل میں ہم ان کی تجویز کا خلاصہ ایک دینی کھلانے والے معاصر کے الفاظ میں نقل کرتے ہیں۔ مسامحہ حاصل مجوز کی طرف منسوب کر کے لکھتا ہے۔

”مسامحہ کی رائے ہے کہ:

(۱) اس اجتماعی کام کا ڈھانچہ صرف چند ملازم محدود ہونا چاہیے۔ جو عملاً کام کریں۔

(۲) ایسی سیاسی جہد و جہد سے احتراز کیا جائے جس سے حصول اقتدار مقصد قرار پاسکے۔ اور امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کا فریضہ صرف نظر کا شکار ہو جائے۔

(۳) جمع ہونے کا مقصد جمود و اہمیت نغشی۔ عربانی بے جمالی، سوداگروں

شراب، قمار بازی، افتراق امت کا سدباب اور توحید، اتباع سنت اقامت الصلوٰۃ ادا کیا، زکوٰۃ، فکر آخرت، اموہ سلف کی روشنی میں اجتہاد اور اتحاد اسلامی کی تلقین کرنا“

پس تجویز کے تعلق ہم اور بدھناحت کہ لیکھے ہیں۔ دوسری بات کے متعلق جو ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ مجوز نے کم از کم ایک سچائی کو جو اس زمانہ میں ضروری ہے مندر پالیا ہے اور وہ یہ ہے کہ اس جہد و جہد کو سیاست ملکی سے الگ رکھا جائے۔ یہ ایک ایسی حقیقت ہے۔ جس کی طرف سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہ صرف شروع سے ہی مسلمانوں کو توجہ دلائی ہے بلکہ اپنی جماعت کی تنظیم بھی اسی اصول پر کی ہے۔ جماعت بطور جماعت کے اصولاً سیاست سے الگ رہتی ہے۔ کیونکہ اور دو جہات کے علاوہ اس کا یہ فائدہ سہلے کہ وہ یکسو ہو کر صرف ذاتی تربیت اور اشاعت اسلام کی طرف توجہ دے سکتی ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ جماعت کو ملکی سیاست سے کوئی دلچسپی نہیں، تاہم یہ حقیقت ہے کہ وہ

متفرقات

پھر جوش سے اٹھے ہیں غلامانِ محمد
سینوں سے لگائے ہوئے قرآنِ محمد
پھر چمکے ہیں دنیا لے محبت کے کمانے
پھر ابھرا ہے توراہ شید درخشانِ محمد

پاتے ہیں خضر فیض و در مصطفیٰ سے ہم
ہیں بے نیاز چشمہ آبِ بقا سے ہم
ادعوئی استجب لکھ اس کا ہے صاف
پائیں گے فتح سارے جہاں پر دعا سے ہم

تم کو میں یاد فقط گزرے ہوئے افسانے
ہم نے خود آنکھوں سے ہی زندہ نشاں پہچانے
وہ جو لہقان و فلاحون و ارسطو تھے کبھی
تیرے کوچے میں بنے پھرتے ہیں اب دیوانے

تنویر

ملکی سیاست کے آثار چرک ڈ میں بطور جماعت کے کوئی حصہ نہیں لیتی۔ اور اس طرح یہاں معاملات کی کشمکش میں اپنا وقت اور توجہ صرف کرنے سے محفوظ رہتی ہے۔ اور جماعت کے لئے وقف کرتی ہے چنانچہ یہی وجہ ہے کہ جماعت نے تبلیغ و اشاعت کے کام میں وہ کامیابی حاصل کی ہے۔ جو کسی جماعت نے حاصل نہیں کی۔ آیا متحد اہل علم حضرات اس اصول پر قائم رہ سکیں گے یا نہیں۔ یہ تو مستقبل فیصلہ کرے گا مگر تجربہ یہی ہے کہ ایسی تنظیمیں جن کی بنیاد محض انسانی تجاویز پر ہو اکثر اپنے اصولوں پر قائم رہنے میں سخت دقت محسوس کرتی ہیں اور یا تو شروع ہی سے ان میں بگاڑ سدا ہو جاتا ہے۔ اور یا آگے چل کر تھیں نہ تھیں ان کے پاؤں لغزش کھا جاتے ہیں۔ چنانچہ خود یہ دینی کھلانے والا معاصر رقمطراز ہے کہ

”ہم معاصر موصوفت کے اس خیال سے بوجہ، تفرق نہیں ہیں کہ ہر عوامی تحریک بالآخر خیر انجام ثابت ہوتی ہے۔ اور جن عزائم کے ساتھ شروع

(باقی دیکھیں مشہور)

بہتان طرازی اور ناسپاسی کی انتہا

(محترم جناب میاں عطاء اللہ صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ جی از ٹورنٹو کنیڈا)

یہاں افضل بہت دیر سے پہچانے اس ہفتہ کے پیرچوں میں مولوی صدر الدین صاحب کی بہتان طرازی اور ناسپاسی کا تازہ شاہکار پڑھا جو حقیقتاً امر ویا کی تقریر ۱۹۶۱ء کے جلسہ سالانہ کی تقریر ہے۔

مولوی صدر الدین صاحب کے متعلق یہ قیاس نہیں کیا جاسکتا کہ ۱۹۶۱ء کی وہ تقریر انہوں نے پڑھی ہو اور سیدنا حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اس وقت سے لے کر اگست ۶۵ء تک کی تقاریر اور تحریرات آپ کی نظر سے نہ گزری ہوں۔ جو شخص نیک نیتی اور راستبازی کے ساتھ کسی شخص کی طرف کوئی بات منسوب کرنا ہے اس کے فرائض میں سے ہوتا ہے کہ اگر سو میں سے تین سو سے بدخلافت مکتبیں تو وہ اس ایک پہلو پر بھی نظر کرے بلکہ اسے ترجیح دے جو حق میں نکلتا ہو اور اصحاب فقہ نے ہمیشہ اسی اصل کو فتویٰ کے معاملہ میں مد نظر رکھا ہے۔ مولوی صدر الدین صاحب اپنی پگڑی کے طرف سے ذاتی حیثیت سے نہیں بولی رہتے تھے بلکہ اپنی نام نہاد امارت جماعت ان کے مد نظر تھی اور بزعم خود ممبر رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر کھڑے ہو کر آپ خطبہ دیتے ہوئے ایک خط ناک الزام وضع کر رہے تھے اس لئے ان کی ذمہ داری کا احساس اگر ان کے اندر دیانت اور امانت کی بوجھ ہو تو انہیں خود بخود ہوجانا چاہیے تھا اور انہیں نہایت ہی آسانی سے یہ بات سمجھ میں آسکتی تھی کہ چھاتیوں سے دودھ کا خشک ہوجانا ایک استعارہ تھا اور استعارہ ہمیشہ مختلف معانی کا متحمل ہوتا ہے اس کے تمام پہلو حقیقت پر چسپاں نہیں کئے جاسکتے کسی کو شیر کہنے سے اسکی دم تلاش کرنے والا اجتناب ہی ہوتا ہے پھر یہ بات اور بھی واضح تھی کہ حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ عنہ نے یہ فقرہ ہرگز نہیں کہا کہ "اب وہاں جا کر کیا کر لو گے" یہ فقرہ سراسر افترا اور دریغ بے فروغ ہے اور اس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اس کے ایجا کرنے والے کی فطرت صدق و کذب میں امتیاز کرنے کی صلاحیت کھو چکی ہے۔ مکرم فریثی محمد اسد اللہ صاحب مربی سلسلہ مولانا ابو الحظا صاحب فاضل اور مکرم

مولوی دوست محمد صاحب شاہد ربوہ کے عطا کردہ حوالہ جات نے مولوی صاحب کے کذب اور جہل پر سے اس طرح پردہ اٹھایا ہے کہ ان کے لئے دیانتداری سے اقربا جرم کے سوا اب اور کوئی معذرت نہیں رہا کیا مولوی صاحب جنہیں ۱۹۶۱ء کا حوالہ قول کیا انہوں نے یہ حوالہ جات پیسے نہ دیکھے تھے یا پیغام صلح کے ایڈیٹر کو یہ حوالہ جات معلوم نہ تھے کہ اگر کسی بدحواسی کے عالم میں انہوں نے ایسا خطبہ دے ہی دیا تھا تو ایڈیٹر کا فرض تھا کہ وہ انہیں دوسرے حوالہ جات بھی دکھا دیتا۔ ہر صحیح عقل اور علم سے تھوڑی بہت اذیت رکھنے والا انسان اس اصل کو جانتا ہے کہ ایک پرانے حوالہ کے مقابلہ میں اس کی تشریح بیان کرنے والا بعد کا حوالہ مقدم ہوتا ہے۔ ہر روز جہاں ہمیں کسی شخص کی رائے معلوم کرنا ہو یا کسی قانون کے معانی سمجھنے ہوں اس اصل کو مد نظر رکھا جاتا ہے اور مولوی صدر الدین صاحب اپنی پگڑی کے طرف سے سب سے نمایاں بات جو ثابت کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ وہ بڑے نیک نیت و بندار ماڈرن عالم ہیں۔ کیا اب جب انہیں یہ حوالہ جات معلوم ہو چکے تو کیا ان کے ماڈرن آرم نے ان کی ضمیر کو جگایا ہے اور ان کو یہ سمجھ نہیں آسکا ہے کہ بعد کے حوالہ جات نے اس استعارہ کو اتنا واضح کر دیا ہے کہ مکرم اور مدینہ منورہ کی عزت و عظمت کے کم کرنے کا کوئی شائبہ بھی اس حوالہ سے پیدا نہ ہوتا تھا۔ یہ صحت امراری نقطہ نگاہ کے لوگوں اور ان کے قدم بقدم چلنے والے فتنہ گردوں ہی کو سوچ سکتا تھا کہ اس حوالہ میں مکرم اور مدینہ منورہ کی عزت و عظمت کی کمی کا کوئی تصور نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس حوالہ میں تو کوئی چیز نہیں نہ تھی البتہ اپنی اپنی نظروں کے اپنا اندرون ظاہر کیا ہے۔

میں دوسری بہت بڑی بات یہ ہے کہ ۱۹۱۷ء سے لے کر ۱۹۶۵ء تک یہ دیکھا ہے کہ اپنے آقا حضرت فضل عمر ایدہ اللہ بصرہ العزیز کے ارشاد کے معانی ان کی جماعت اور ان کے عاشقان نے کیا سمجھے۔ کیا مولوی صدر الدین صاحب خدا کو حاضر و ناظر جان کر خدا کی ٹوکہ باعذاب قسم کھا کر یہ کہہ سکتے ہیں کہ ۱۹۱۷ء سے لے کر اس وقت تک ان کو کبھی معلوم نہیں ہوا کہ جماعت احمدیہ میں سے کسی نے حج کیا ہے۔ کیا پاکستان اور ہندوستان اور دنیا کے قریب ہر ملک سے جہاں احمدی آباد ہیں حج کرنے کے لئے حاجی مکہ مکرمہ بیرون سینکڑوں کی تعداد میں نہیں جاتے رہے اور کیا ان کے علم میں یہ بات نہیں آتی کہ خدا تعالیٰ کے بعض پاکیزہ حج کے بعد وہیں فوت ہو گئے۔ اگر وہ اس نہایت ہی ثابت شدہ حقیقت سے بھی انکار کریں تو اس کے صرف ایک ہی معنی ہوں گے کہ ان کی ضمیر مر چکی ہے اور ان کا

اسلام پر ایمان صرف لبوں پر ہے لگے سے نیچے کبھی نہیں اترتا۔ ابھی ۱۹۶۲ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نامور سرزند حضرت قمر الانبیاء صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے مکرم حکم علیہ اللطیف صاحب شاہ کو حج بدل کے لئے منتخب فرمایا اس سے ایک سال قبل حضرت سیدہ ام کلثوم صاحبہ نے مکرم جو ہداری بشیر احمد صاحب کو حج بدل کے لئے تجویز فرمایا بسیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا نے بھی حج بدل کروایا کیونکہ یہ ہر سہ بزرگ موجودہ حالات اور صحت کی حسد ابی کی وجہ سے خود حج کے لئے تشریف نہ لے سکتے تھے۔ میں اس سلسلہ میں یہ بات کہنا فریضہ سمجھتا ہوں کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا وجود کسی لحاظ سے بھی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز سے جدا نہیں تھا۔ دونوں حقیقی بھائی تھے ایک ہی گود میں پلے تھے اور خدا کے محبوب مسیح موعود علیہ السلام کا فیض تربیت پاکر جوان ہوئے تھے اور ہر ایک جانتا تھا کہ ساری عمر حضرت قمر الانبیاء اپنے بڑے بھائی کے عقائد اور دینی و روحانی نقطہ ہائے نگاہ میں سو فیصدی ان کی مطابقت کرتے تھے۔ اگر ۱۹۱۷ء کے حوالہ کا خاکم بدین کوئی الٹا اثر مکرم اور مدینہ منورہ کی عزت و احترام کے خلاف

عاجزانه درخواست نما

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

چند دن ہوئے خاکسار نے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مخلصین جماعت کی خدمت میں اپنی بیگم کی کامل شفایابی کے لئے نہایت درد بھرے دل کیساتھ درخواست دعا کی تھی کئی دوستوں نے نہایت اخلاص اور محبت سے خاکسار کو خطوط لکھ کر پوچھا ہے اور اس سلسلہ میں سننے بھی آئے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجواب میری اہلیہ کی طبیعت ابھی تک خراب ہے یہ بیماری ہی لہجہ چلنے والی ہے جو چند دن سے قدرے افاقہ ہے۔ پس میں پھر اپنے محسن دوستوں کی خدمت میں خاص طور پر دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

سارے تین ماہ کی مسلسل بیماری سے میری اہلیہ کی طبیعت کمزور ہو گئی ہے لہذا اس خیال سے کہ چند دن تبدیلی آجے وہ اس سے اللہ تعالیٰ شانہ فضل فرمائے اور عام طبیعت بحال ہو جائے خاکسار ان کو صحت انسترا مقام پر چند دن کے لئے لے جا رہا ہے۔ خاکسار صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مخلصین جماعت کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ خصوصیت سے دعا میں فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ یہ سفر ہر لحاظ سے بہت بابرکت فرماوے اور ہمیں اپنی حفاظت اور امان میں رکھے اور ہر جگہ خیر ہی خیر ہے۔ آمین اللہم آمین۔ والسلام

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد

قلوب پر پڑ سکتا تھا فز سب سے پہلے حضرت قرالانبیاء اور آپ کے حرم مطہرہ پر پڑنا چاہیے تھا لیکن ظاہر ہے کہ حضرت سیدۃ النساء ام المؤمنین رضی اللہ عنہا اور حضرت قرالانبیاء رضی اللہ عنہا اور حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ نے حج بدل جس پاک کن قلبی کیفیت کے ساتھ اور مکہ مکرمہ کے جس ادب و احترام کو مدنظر رکھتے ہوئے کرایا تھا اس کا شاید صحیح تصور بھی مولوی صدر الدین صاحب اپنے دل و دماغ میں نہ لاسکیں۔ بعض دفعہ ایک شہادت لاکھوں شاہدوں کے برابر ہوتی ہے اور ان ہر سہ ہستیوں کی شہادت یقیناً ان لاکھوں شہادوں کی ایسا شہادت ہے۔ پھر اچھی خاطر، اسی عرصہ ہوا ہے کہ محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب نے صاحب عمرہ کر کے آئے ہیں۔ مکرم جناب شیخ بشیر احمد صاحب ابن جی ہائی کورٹ۔ مکرم کرنل عطاء اللہ صاحب لاہور اور مکرم ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب ریٹائرڈ ریڈیا لوجی ڈیپارٹمنٹ میڈیسن ہسپتال لاہور ابھی دو ایک سال ہی ہوئے حج کر کے آئے ہیں اور کیا جب ان ناموں کی اطلاعات افضل میں شائع ہوتی تھیں تو امیر غیر مبالغین اردو ویڑھنا بھول گئے تھے یا کوئی انہیں افضل سے اخبار نہ سنانا تھا اور میں یہ بھی پوچھتا ہوں کہ کیا وہ خدا کی موکو باغذاب قسم کھا کر یہ کہہ سکتے ہیں کہ انہوں نے کبھی کسی انھیں احمدی کے گنہ سے کوئی بات مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ کی عزت و احترام کے خلاف سنی یا پڑھی ہو۔ اگر نہیں تو وہ سوچیں کہ وہ خدا کو کیا جواب دیں گے۔ مولوی صاحب کو یقیناً یہ بھی علم ہو گا کہ حقیقتاً امر و مایا کی تقریر کے بعد حضرت سیدہ حسن صاحبہ یا دیگر بی بی و حیدرآباد و گن (جو ایک رئیس بزرگ تھے ضیافت العمری میں حج کے لئے تشریف لے گئے اور آپ کی خوش بختی نے آپ کے لئے یہ کوشم دکھایا کہ آپ کو سرزمین حجاز میں ہی وفات نصیب ہوئی اور آپ وہیں دفن ہوئے۔

ایک اور بات یہ ہے کہ جس طرح بعض قریبی رشتہ داروں کی شہادت و شہادتی بیوی کی میاں کے حنا میں شہادت بہت ہی قیمتی شہادت ہوتی ہے اسی طرح بعض مغربین خلافت کا عمل مولوی صدر الدین صاحب کے بے بنیاد الزام کی ایسی تردید ہے کہ اس کے بعد کچھ کہنے کی ضرورت باقی نہیں رہتی اور بے اختیار انسان استنجا پر پہنچتا ہے کہ مولوی صاحب نے یہ فعل نہایت درجہ بدو یا تھا اور بدعتی سے کیا۔ کیا انہیں کوئی پہلو اس حوالہ کے صحیح معنی سمجھنے کا نہ مل سکتا تھا اور کیا ان ایس سال کے عرصہ

میں انہوں نے کبھی اس کی کوشش کی۔ حیرت ہے کہ ایسے شخص کو منکرینِ خلافت اپنے اخلاق اور اپنی روحانیت کا نگہبان مقرر کرنے میں جسے جھوٹ بولنے میں قطعاً کوئی عار نہیں ہے۔

میں اس سلسلہ میں ایک اور بات بھی کہنے سے رک نہیں سکتا اور وہ یہ ہے کہ مولوی صاحب کی فطرت کا نفسیاتی تجزیہ ظاہر کرتا ہے کہ عمن کثی احسان ناشناسی اور ناسپاسی ان کی فطرت کا جزو ہے انجن احمدیہ اشاعت اسلام لاہور کے سابق امیر جناب مولوی محمد علی صاحب مرحوم ۱۹۱۴ء سے لے کر اپنی وفات تک ان کی جماعت کے امیر رہے اور اس زمانہ میں مولوی صاحب نے مرحوم کے احسانات اور خدمات کی جو داد دی وہ یہ تھی کہ مرحوم کو اپنی وصیت میں یہ لکھا پڑا کہ یہ شخص میرے جنازہ کو ہاتھ نہ لگائے۔

۱۹۱۴ء سے پہلے جو کچھ اس شخص نے روحانی و اخلاقی لحاظ سے حاصل کیا تھا وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے کامل متبع بعض اسیح علامہ نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ورہائے بعض کی گدائی کا نتیجہ تھا اگر انہیں اپنے روحانی جنم کا کچھ بھی احساس ہوتا تو اسے عمن کے نہایت پیارے شہ زندہ بلند گراچی رحمہ پر کم از کم ایک نہایت بے بنیاد الزام تراشی ہوئے انہیں منظم محسوس ہوتی لیکن چونکہ ناشکری ان کی اصل فطرت ہے اور نبش زنی مقتضائے طبیعت اس لئے انہیں ایسا خطرناک اور بے بنیاد الزام لگانے ہوئے قطعاً عار نہیں محسوس ہوتی۔

درحقیقت مولوی صاحب کے یہ افعال اس بات کی غمازی کر رہے ہیں کہ انہیں احمدیت پر ایمان نہیں رہا۔ ایک مرتبہ سوئے اتفاق سے یہ عاجز اور مولوی صاحب ایک سفر میں گاڑی کے ایک ہی ڈبہ میں سوار تھے اور دوسرا مسافر غالباً اور کوئی نہ تھا ہیں تو ایک عاجز اور ایک غیر معروف انسان ہوں۔ میں مولوی صاحب کو پہچانتا تھا میں نے ان سے ایک سوال کیا جو یہ تھا کہ تاریخِ عالم میں انبیا و اولیاء میں سے وہ کسی ایک کی مثال پیش کریں کہ خدا نے اس کے ساتھ محبت و وفا کے وعدے کئے ہوں اسکی زوجہ مطہرہ کو بطور انعام بیان کیا ہو اور اس کا ساری اولاد بشر ہو اور ان کے متعلق یہ وعدہ ہو کہ

کہا ہرگز نہیں ہوں گے یہ پر باد بڑھیں گے جیسے باغوں میں ہوں شمشاد خبر تو نے یہ مجھ کو بار بار دی اور پھر اس کا نتیجہ یہ ہوا ہو کہ اس مامور

کے آنکھیں بند کرتے ہی ساری کی ساری اولاد زوجہ مطہرہ۔ خسر خسر کی اولاد۔ داماد۔ داماد کی اولاد۔ پوتے۔ نواسے پڑ پوتے۔ پڑ نواسے غرض ایک بھی وجود نعوذ باللہ ان عقائد پر قائم نہ رہا ہو جسے خدا نے ان السدین عند اللہ الاسلام کہا ہے۔ وہ دعویٰ یہ کرتا ہو کہ اس کی بے انتہا دعائیں خدا نے قبول کی ہیں اور خدا نے اسے یہ جہر و ہتہاب دئے ہیں اور ان میں سے ایک بیٹا اس کا محبوب ہو گا اور نتیجہ اس کے برعکس یہ نکلا ہو کہ وہ سارے کے سارے نعوذ باللہ دنیا پرست بدعتیہ اور بتول مولوی صدر الدین بدترین خلائق ہوں۔ کیا وہ شخص جس کی کوئی دعا قبول نہ ہوئی اور اس نے دعویٰ کیا کہ میری سب دعائیں قبول ہوئیں جس نے اپنی اولاد کے متعلق پیشگوئیاں کیں اور وہ سب پیشگوئیاں جھوٹی نکلیں جس کا اپنا گھر ہر برکت سے خالی ہو گیا کیا وہ اس لائق تھا کہ وہ شیطان سے آخری جنگ کرے اور اس کی پیروی کی جائے اور اس کی پیروی کے نتیجہ میں دوسروں کے گھر برونکوں سے بھر جائیں۔ میں نے کہا کہ آپ کے لئے صرف وہی راہیں کھلی ہیں ایک یہ کہ آپ تسلیم کریں کہ آپ کا نقطہ نگاہ حضرت ام المؤمنین اور اولاد مسیح موعود

کے متعلق نہایت درجہ گمراہ کن۔ غلط اور روحانیت کو ختم کرنے والا ہے یا پھر آپ اقرار کریں کہ اگر مسیح موعود علیہ السلام کی ساری اولاد ایسی ہی ہے تو مسیح موعود علیہ السلام اپنے دعویٰ میں نعوذ باللہ سچے نہیں ہیں۔ حضرت نوحؑ کا ایک بیٹا بیشک گمراہ ہوا لیکن ساری اولاد تو گمراہ نہ تھی۔ یہاں تو آپ ساری ہمشرا اولاد اور نعوذ ام المؤمنین کو بھی نعوذ باللہ بر باد اور تباہ شد سمجھتے ہیں کیا یہ آپ لوگوں کی منافقت کی ایک ناقابل تردید دلیل نہیں ہے۔ مولوی صاحب سے اس سوال کا جواب تو زمین پر پڑا کچھ انجن کے سمروں کی باتیں منتر و ع کہ دین حالانکہ وہ بالبداهت غیر متعلق باتیں تھیں۔ یہ کتنے بڑے جھوٹ کی بات ہے کہ ہر شے جو فائدیان سے اٹھا ہے پیغام بلڈنگ میں پناہ ملی۔ کیا عمن کثی احسان فراموشی کی اس سے بدترین بھی اور کہیں ہی سکتی ہے۔ کاشیں مولوی صاحب ان کی شمع زندہ کی آحسدی لحوں پر ہے اور یہ حیران کن ہے ہی والا ہے اب بھی ہوش کر لیں اور موت سے پہلے اپنے پر تو بہ کا دروازہ کھول لیں۔

والسلام
خاک ر عطا، اللہ عطا اللہ

دلالت

(۱) اللہ تعالیٰ نے محترمنا عمرہ پر کم صاحب امیہ مکرم (چوہدری) محمد انور صاحب بی۔ بی۔ ٹی کو تباریخ ۱۱ لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومولود مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ امیر جماعت احمدیہ حلقہ دائرہ زید کا ضلع سیالکوٹ کا نواسہ اور مکرم چوہدری محمد اعظم صاحب پریڈیٹریٹ جماعت احمدیہ چکس پور ضلع لائل پور کا پوتہ ہے۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز نومولود کو صالح۔ دوازہ۔ خادم احمدیت اور تمام متعلقین کی اہمکھوں کی تھنڈک کا موجب بنائے۔ آمین۔
خاک ر تاج الدین لائل پوری (ناظم دارالافتاء راولہ)

۲۔ برادر مکرم ملک رشید احمد صاحب طیب (واقف زندگی) ابن محترم مولوی غلام احمد صاحب بریلوی نے ۱۰ اگست کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت نومولود کا نام طیف احمد تجویز فرمایا ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے نیز صحت و تندرستی کے ساتھ لمبی سے لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔
(منصور احمد عمر۔ راولہ)

درخواست دعا

میرے بھائی جان مکرم عنایت اللہ صاحب کو ٹنٹ کھ آباد اسپٹک ضلع نھر پارکر سندھ پچھلے دنوں بعارضہ ٹائیفائیڈ بخار بیمار رہے ہیں۔ اب بخار تو اتر گیا ہے مگر کمرہ کافی ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد کامل صحت بحال فرمائے۔
(نصیرہ نرہت۔ راولہ)

والد ماجد مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب طبر کا ذکر خیر

مکرم دادو طاہر صاحب ابن مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر محرم

اس جگہ اس بات کا ذکر کر دینا مناسب
 رہے گا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کے اکثر خطبات میں کسی حدیث کی طرف اس کی
 تاریخی واقعہ کی طرف اس کی مفسر یا منکر کے
 کسی قول کی طرف کوئی نہ کوئی اشارہ فرور
 ہوتا ہے۔ خطبہ صاف کرتے ہوئے ان سب
 باتوں کی تصدیق آپ کر لیتے تھے اور جا بجا
 ضروری سوال جواب بھی دیتے اسکے لئے بھی
 آپ کو بے اندازہ محنت کرنا پڑتی۔
 اپنی ضروریات کے علاوہ مختلف اجاب
 اور فقہاء بھی اپنے سے سوال جواب کی
 فرمائش کرتے رہتے اور آپ کمال خندہ پیشانی
 سے اس پر مشقت ذمہ داری کو قبول کر لیتے
 اور پھر ناپیش ہی اس رنگ میں اس ذمہ داری
 سے سبکدوش ہوتے۔

کتاب جمع کرنے کا شوق

مطالعہ کا شوق رکھنے والا ہر شخص یہ
 چاہتا ہے کہ اسکے پاس کتابیں ہوں تا وہ
 جب حج چاہے ان کے مطالعہ سے اپنا حج
 بیلا سکے اور مستفید ہو سکے۔ اباجان مرحوم
 و معذور بتایا کرتے تھے کہ آپ نے اپنے اس
 ذوق کی تسلی کے لئے اجماعینہ کے شریح کے
 علاوہ مختلف مضامین پر سینکڑوں ہمیشہ باکتاب
 اپنی ذاتی لائبریری میں جمع کر رکھی تھیں لیکن
 جب ہندوستانی اور پاکستان دولک ایک
 دیا گیا تو اس میں آپ کو جس طرح ٹھوکھا
 لوگ اپنا جان سے عزیز مراد سے محروم
 ہو گئے۔ آپ کے شوق کا منظر یہ کتب خانہ
 بھی فسادات کی زد ہو گیا۔ اور بہت کم
 کتب باقی رہیں۔ البتہ یہاں اگر آپ نے
 دوبارہ اس ہم کا آغاز کیا۔ سلسلہ کی ہر نسخہ
 کتاب کو ضرور خریدنے کی کوشش کرتے چنانچہ
 جب آپ نے وفات پائی۔ آپ کے پاس
 ایک معقول تعداد میں قیسی اور نایاب کتب
 کے علاوہ الفضل کے بہت سے نمونے مل
 خاک بھی موجود تھے۔

علم طب غیر معمولی دلچسپی

اباجان مرحوم و معذور ایک جگہ ملاحظہ
 فرمائیں :-
 بہت کم لوگ اس حقیقت سے آگاہ
 ہیں کہ مجھے طب سے غیر معمولی دلچسپی ہے اور
 جب سے میں نے ہوش سنبھالا ہے میں اپنی
 استعداد کے مطابق کتب طب کو اپنے زیر ملاحظہ

ہوں۔ مجھے باہر خیال آیا ہے کہ اگر میں کسی
 طبیب کا لڑکے میں باقاعدہ تعلیم حاصل کرتا تو شاید
 اس فن میں دوسروں پر گونے سبقت لے جاتا
 کیونکہ اس علم سے مجھے ذاتی طور پر دلچسپی ہے
 اور میں ہمیشہ مجربات و فوائدات کا شائق
 رہتا ہوں۔ میں نے اپنے اسی شوق کے ماتحت
 دو ضخیم مجلدات میں متفرق نسخہ جات ایک
 تزیین سے لکھ رکھے ہیں اور اس مجموعہ کا
 نام گنجینہ شفاء رکھا ہوا ہے۔۔۔۔۔ یہ نسخے
 میرے ساہمائی کے مطالعہ اور ہر اول
 صفحات کی ورق گردانی کا نتیجہ ہیں اور ان
 کو اکٹھا کرنے میں میری بہت بڑی محنت صرف
 ہوئی ہے۔۔۔۔۔
 اس کے بعد بعض حکما کی نسخہ چھپا کر کتب کی قلیح
 عادت کو زیر بحث لاتے ہوئے آپ لکھتے
 ہیں :-

”میں کسی نسخہ کو چھپانا بڑا گناہ سمجھتا
 ہوں اور میں جبران ہوتا ہوں کہ ہمارے دیسی
 اطباء کیلئے اس نسخہ میں مرض میں مبتلا ہیں
 آج وہ زمانہ نہیں کہ لوگ اپنے سینکڑوں
 کسی علم کو چھپانے میں بلکہ آج و آخرت
 الادویہ اتقا لہا کا زمانہ ہے اور آج
 خدا اس امر کا ارادہ کر چکا ہے کہ وہ تمام
 اسرار کو طشت اذہام کر دے اور زمین اپنے
 خزانوں کو اگل دے۔ پس ہر وہ شخص جو
 نسخہ جات کے بتانے میں بخل سے کام لیتا
 ہے وہ خدا کا مقابلہ کرتا ہے اور اپنے اس
 فعل کا بھی اچھا نتیجہ نہیں دیکھتا خدا تو
 اپنے بندوں کی بھلائی کے لئے اس کے علم
 کو یقیناً کسی اور ذریعہ سے پہلک میں سے
 آئے گا مگر وہ الہی مواخذہ کے نیچے ضرور
 آجائے گا۔ کیونکہ اس نے بخل سے کام لیا
 اور خدا کی مخلوق کو فائدہ پہنچانے سے گریز
 کیا۔“

آپ اس فن میں اپنے اساتذہ کا ذکر کرتے
 ہوئے لکھتے ہیں :-

”اعلیٰ سے اعلیٰ طبی نسخہ جات معلوم
 کرنے کا مجھے بچپن سے شوق ہے اور گو میں نے
 باقاعدہ طبی تعلیم حاصل نہیں کی مگر کسی حد
 تک اس بارہ میں مجھے حضرت حکیم مولوی عبداللہ
 صاحب بستان اور جناب شیخ عبدالرحیم صاحب
 رجو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور
 ایک خدا رسیدہ بزرگ تھے) سے نسبت تلفہ
 ہے۔ میں نے میزان الطب کا ابتدائی حصہ
 سبقاً سبقاً مولوی عبداللہ بستان سے پڑھا تھا

اور یقینہ کتاب جناب شیخ عبدالرحیم صاحب
 سے۔۔۔۔۔
 علم طب سے آپ کی دلچسپی کا اندازہ
 اس امر سے بھی لگایا جا سکتا ہے کہ علاوہ
 ان دو ضخیم مجلدات کے جنہیں آپ نے گنجینہ
 شفاء کا نام دے رکھا ہے ایک درجن سے
 زائد بڑے بڑے جم کے کامیاب نسخے ان
 طبیبوں کے منتخب نسخہ جات سے بھر رکھی تھیں۔
 نیز درجنوں قیسی اور نایاب طبی کتب اور عربی
 اور فارسی وغیرہ میں آپ نے ذاتی لائبریری میں
 جمع کر رکھی تھیں۔

آپ کے مجربات کا ایک مختصر سا انتخاب
 مشہور طبی رسالہ الحکیم لائبریری کی ایک شمارہ
 خاص المطب دہلی شمارہ جنوری ۱۹۵۷ء میں زیر
 عنوان ”معمولات حکیم مولوی محمد یعقوب صاحب“
 شائع ہو چکا ہے اور اس شمارہ کے صفحہ ۲۸۳ سے
 ۲۸۸ تک پھیلا ہوا ہے۔ ان معمولات کو طبی
 حلقوں میں بڑا سراہا گیا۔

آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ
 عنہما کے تیس نادرسہ جات کا انتخاب ”حیات نور“
 مولفہ مکرم شیخ عبدالقادر صاحبہ مرہبی سلسلہ
 مقیم لاہور میں شائع کر دیا۔ جسے لوگوں نے
 بہت پسند کیا۔

گھر پر استعمال کے لئے آپ ہمیشہ ادویات
 گھر میں رکھتے تھے لیکن جب کبھی کوئی مریض
 طلب کرتا تو آپ نہایت خندہ پیشانی سے
 بغیر کسی معاوضہ کے دوا سے دیتے اور سوائے
 اس کے کہ بیماری کی نوعیت زیادہ پیچیدہ ہوتی
 اکثر اوقات آپ کی خواہش یہی ہوتی کہ تا
 شفاء آپ کا علاج جاری رہے۔ کچھ دفعہ
 ہم نے کہا کہ آپ خود قیسی ادویات خرید کرتے
 ہیں لیکن یوں صرفت شادیتے ہیں تو آپ کا
 ہمیشہ یہی جواب ہوتا کہ خدمت خلق ہے۔ اگر
 ہماری سوجھی ہوئی ٹھوس سی رقم سے کسی کو
 کوئی فائدہ پہنچ سکتا ہو۔ تو اس سے قبول کر لیا
 کیا جائے۔ نہ جانے خدا اسکے بدلے ہمیں کتنے
 شرور سے محفوظ رکھتا ہے!

خدمت خلق

مخلوق خدا کو آدم پہنچانے کا خیال آپ
 کو ہر دم رہتا تھا اور آپ کی کوشش یہی ہوتی کہ
 اگر کوئی کسی ایسی تکلیف میں مبتلا ہے جس کا
 مدد و اظہار کی طور پر آپ کے ہاتھوں سے ہو سکتا
 ہے تو رحمت اس کا خیر کی طرف قدم بڑھایا جائے
 تا کہیں تو اب حاصل کرتے اور خلق خدا کو راحت
 پہنچانے کا یہ موقع ہاتھ سے چلا نہ جائے۔ آپ
 اپنے پاس ایسے ایسے مریضوں کا مفت علاج بھی کیا
 کرتے تھے۔ ہمارے حلقہ میں ادھر ادھر کے مریضوں
 سے دودھ فروخت کرنے کے لئے عورتیں آیا کرتی ہیں
 ان میں سے اکثر جب کبھی بھی بیمار ہوتیں اباجان مرحوم
 و معذور کے پاس آتیں اور دوا حاصل کرتیں خدا
 نے آپ کے ہاتھ میں شفاء رکھی تھی۔ چنانچہ ان میں

لقیہ لیڈر صفحہ ۲۲

ہوتی ہے ان کی تکمیل میں ہمیشہ ناکام رہتا
 ہے۔ ہمارے خیال میں جو عوامی تحریکیں
 آخر کار بد انجام ثابت ہوتی ہیں ان کی
 بنیادی حقیقت میں کچھ تھی۔ اس حلقہ
 متفق ہیں کہ محمود پیمانے پر کام کا آغاز
 کر دیا جائے اس کے بعد اگر خدا تو فریق
 دے اور اس اجتماع کو ایسے کارکن ملے
 آجائیں جو اس کے اعراض و مقاصد کو
 آگے بھیلانے اور دوسرے بڑھانے کی
 صلاحیت رکھتے ہیں تو اس کے دائرہ
 کار کو وسیع کر لیا جائے۔
 پھر آگے چل کر معاصر لکھتا ہے :-

”زیر نظر ادارے کا ایک اور پہلو
 بھی بڑا غور طلب ہے۔ معاصر موصوف
 نے لکھا ہے کہ اس اجتماعیت کو اس انداز
 سے تزیین دیا جائے کہ اس میں ”گریڈ“
 حاصل کرنے اور ان ماسخی کو کسی ایک شخصیت
 یا کسی دینی عنصر کی جانب منسوب نہ کیا جائے
 ہم معاصر موصوف کے اس خیال کی بطور
 خاص تائید کرتے ہیں۔ یہ حقیقت کسی مزید
 تشریح کی محتاج نہیں کہ ”گریڈ“ حاصل
 کرنے اور اپنے ذہنی قائد کو کسی تحریک
 کا مرکز یا دوسرے لفظوں میں تحریک کا
 نیت بنا دینے کا رجحان ہی اکثر تحریکوں
 کی موت ثابت ہوا کرتا ہے یہ رجحان
 خود تحریک کے اندر چھوٹی چھوٹی باتوں
 پر شک و دھوکہ بنیاد قرار پاتا اور
 پھر ایک بہت بڑی آندھی کی صورت
 اختیار کر لیتا ہے۔

الہی جماعت اور انسانی تنظیموں میں
 یہی فرق ہے کہ الہی جماعت ایسی تنظیموں
 سے جان بچی نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اسکے پیچھے
 اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہوتا ہے۔ اگر ایک ہی
 جاتا ہے دس اور جا کر مٹا مل ہو جاتے ہیں
 اور اس طرح جماعت ترقی کرتی رہتی ہے
 لیکن ان لوگوں کی بنائی ہوئی تنظیمیں جب کرنے
 لگتی ہیں تو محض عقل اسکو سہارا نہیں دے
 سکتی۔ ذرا سا باہمی اختلاف ایسی تنظیموں
 کو اور صبر کر رکھ دیتا ہے۔ یہی خوف ہے جس
 کا اوپر کے حوالہ میں اظہار کیا گیا ہے۔ الہی
 جماعت کو ایسا کوئی خطرہ نہیں ہوتا۔ جو لوگ
 اس کا ساتھ نہیں دے سکتے وہ خود بخود
 باہر جاگتے ہیں۔ جس طرح تیلوں کا پانی اچھل
 کر باہر جا پڑتا ہے اور آخر خشک ہو جاتا
 ہے۔ مگر تیل اپنا رو میں جاری رہتا ہے۔

سے بیشتر جلدی شفا یاب ہو جاتیں اسی کے طفیل
 کہ اب بھی وہ آپ کے اس سپردوارہ سلوک کو بڑے
 درد سے لگتا اور کرتی ہیں اور اپنی دلی دعاؤں کے ساتھ
 ان کی حضرت کے لئے دعا گو ہیں۔ (ربانی

وصایا

ضلع وادی نونٹہ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان اور صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے قبل صرف اسٹے ٹائٹ کی جا رہی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مغربہ قادیان کو پندرہ دن کے اندر اندر فرارک تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

(یکے ڈک مجلس کارپرداز قادیان)

وصیت نمبر ۱۳۲۲۵ :- میں فیض بی بی

خانی قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۳۰ سال
تاریخ بیعت ۱۹۵۵ء ساکن کیرنگ ڈاک خانہ
خاص ضلع وادی نونٹہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴/۴/۶۵ء حسب
ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد ساڈھے تین سو
روپیہ ہر ہدم شوہر اور ذریعہ قیامت آرائی
سود و پیہ کل مبلغ چھ سو روپیہ ہے۔ اس کے
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان

کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم
یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ

میں داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو
ایسی رقم یا جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ
سے منہا کر دی جائے گی۔

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدار
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دینی
دہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت سادی ہوگی
نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ قادیان ہوگی۔

الامت :- فیض بی بی
گواہ شد :- دستخط نثار احمدیہ
مر سے بنی مانتہ :-

گواہ شد :- شیخ ابراہیم نائب صدر جماعت
موسمی بنی مانتہ :-

وصیت نمبر ۱۳۲۲۶ :- میں ظفر بی بی

صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ
خاص ضلع وادی نونٹہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴/۴/۶۵ء
وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد صرف مبلغ پانچ
صورت پیہ ہر ہدم خاندان ہے۔ اس کے علاوہ
میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں
البتہ مبلغ پانچ صورت پیہ :-

--- کا زیور جو میرے خاوند نے فروخت
کر دیا تھا۔ اس کی رقم بطور قرض میرے
خاوند کے ذمہ ہے۔ اس طرح کل مبلغ ایک

وصیت نمبر ۱۳۲۲۲ :- میں حبیبہ بی بی

قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۳۰ سال تاریخ
بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ
خاص ضلع وادی نونٹہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴/۴/۶۵ء
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد پانچ سو پچاس
روپیہ ہر ہدم خاندان اور ذریعہ قیامت آرائی
ایک سو روپیہ کل چھ سو پچاس ہے۔ اسکے
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم
یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان
میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید
حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد
کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی
جائے گی۔

اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر لوں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو
دینی ہوں گی۔ اور اس پر بھی میری یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت
جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اسکے بھی
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی

ذیلت تقبل منا انک انت السميع
العلیم۔

العبد :- محمود اللہ کمال موسیٰ ۸/۴
گواہ شد :- شیخ معین الدین صاحب
امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد۔ دکن ۸/۴
گواہ شد :- مولوی احمد حسین صاحب دکن
مومن حسین صاحب مومن منزل سعید آباد
حیدرآباد۔ دکن۔ ۸/۴

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور
تزکیہ نفس کرتی ہے۔

نظارت تعلیم کے اعلانات

ڈرامٹک سیکشن کے لیے ایم آئی ای ایگریکل سہ انٹرنس
سٹی اینڈ گورنمنٹ آف لندن انسٹی ٹیوٹ نیشنل

ڈرامٹک سیکشن میں کورس میں داخلہ ۲۰ تک جاری ہے۔ (پ۔ ۲۹۷۵)

۲۔ سٹیٹیکل اسٹینڈنگ ٹیکس پکٹا :- (پ۔ ۲۵۰۰-۲۵۰۰-۲۵۰۰-۲۵۰۰)
شراکت :- سینڈ کلاس ایم لے یا ایم ایس سی (سٹیٹیکس) یا فرسٹ کلاس بی لے آرکس
یا بی ایس سی آرکس (سٹیٹیکس) عمر ۲۰ تا ۲۸۔

درنوا سٹیٹیکس ۱۹۶۵ء نام چیف آفیسر عدالت سٹیٹ ٹیکس پکٹا پاکستان سٹیٹل ڈرامٹک
میٹرو ڈراما - پکٹا بس ۱۹۶۵ء - پکٹا ۲۹۷۵

اجتماع اطفال الاحمدیہ

(۲۲-۲۳-۲۴ اکتوبر ۱۹۶۵ء)

ہر علمی اور ورزشی مقابلوں میں صرف وہی اطفال حصہ لے سکیں گے جو مقامی مقابلوں
میں بہترین قرار پائیں گے۔ قائدین اور ناظمین مقامی طور پر ان مقابلوں کا انتظام فرمائیں۔
(مہتمم اطفال الاحمدیہ - مرکز پیر)

وصیت نمبر ۱۳۲۲۹ :- میں صدر النساء

صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۱۹ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ
خاص ضلع وادی نونٹہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴/۴/۶۵ء
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد ساڈھے تین سو
روپیہ ہر ہدم شوہر اور ذریعہ قیامت آرائی
سود و پیہ کل مبلغ چھ سو روپیہ ہے۔ اس کے
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان

کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم
یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ

میں داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو
ایسی رقم یا جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ
سے منہا کر دی جائے گی۔

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدار
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دینی
دہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت سادی ہوگی
نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد
ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ قادیان ہوگی۔

الامت :- فیض بی بی
گواہ شد :- دستخط نثار احمدیہ
مر سے بنی مانتہ :-

گواہ شد :- شیخ ابراہیم نائب صدر جماعت
موسمی بنی مانتہ :-

وصیت نمبر ۱۳۲۲۷ :- میں ظفر بی بی

صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاک خانہ
خاص ضلع وادی نونٹہ۔ بقائمی ہوش و
حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۴/۴/۶۵ء
وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد صرف مبلغ پانچ
صورت پیہ ہر ہدم خاندان ہے۔ اس کے علاوہ
میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں
البتہ مبلغ پانچ صورت پیہ :-

--- کا زیور جو میرے خاوند نے فروخت
کر دیا تھا۔ اس کی رقم بطور قرض میرے
خاوند کے ذمہ ہے۔ اس طرح کل مبلغ ایک

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ!

حافظ آباد۔ ۳۱ اگست۔ محاذ جنگ سے آنے والی خبروں میں بتایا گیا ہے کہ مجاہدین نے اوڑھی کے علاقے میں راسپور آرمی ہیڈ کوارٹر پر حملہ کر کے ہندوستان خارجہ کے ایک ریگنڈیر کو شدید زخمی کر دیا وہ اس وقت محاذ کے فتنے کا مظاہرہ کر رہا تھا اسے سخت زخمی حالت میں سری لنکا ہسپتال منتقل کیا گیا تو وہ زخمی کی تاب نہ لا کر چل بسا۔ اس طرح سری لنکا سے اکیس میل کے فاصلے پر بارہ مولا روڈ پر تیار کے مقام پر ہندوستان کے فوجیوں پر حملہ کر کے ایک نیفٹ کنول کو ہلاک کر دیا۔

ہندوستان کی فوجی جہازوں کے ہاتھوں اپنے اعلیٰ فوجی افسروں کے ہلاک ہونے سے اس نڈر بولکھ گئے کہ انھوں نے خوش قسمتی سے انہ سے سو کر نئے شہریوں پر گولیاں برساتی شروع کر دیں۔ اند بھلوں کے ایک باغ کے چار سو کھیرا دن کو گولی کاٹ نہ بنا دیا۔

مقبوض کشمیر میں مجاہدین کی سرگرمیاں دن بدن زور پکڑتی جا رہی ہیں۔ انہوں نے گاندربل کے قریب ایک بڑے پلہ اور ایک چھوٹی پلہ کو تباہ کر دیا۔ جس کی وجہ سے بارہ مولا لیروڈ پر آمد و رفت کا سلسلہ معطل ہے۔ اس کے علاوہ بارہ مولا کے ارد گرد لانگوار پل تباہ کر دیئے گئے۔ جس کی وجہ سے بارہ مولا بار پوریشی اور بارہ مولا ذیل دو ڈراموں کو پل بھی آمد و رفت بند ہے۔ سری نگر سے اوڑھی بچھوڑاڑہ۔ سونا نگر۔ کنگن۔ پشام۔ ناگام اور دو سری جگہوں کے لئے بس سروس بالکل بند

ہمیشہ
عجیب سیما اپور اپنی
کے
آرام دہ بسوں پر سفر کیجئے
اوقات روانگی :-
سوگوہا نامیا لکھنؤ یا لکھنؤ تاسرگودھا
۷ بجے صبح ۷ بجے صبح
۲ بجے بعد دوپہر ۲ بجے بعد دوپہر
روجہ تاسیانکوٹ
۸ بجے صبح ۳ بجے بعد دوپہر
اجزل پنجر

اودی ہے۔ فوجی سری نگر میڈیکل کالج کے پوسٹل خالی کر لیا ہے۔ اور اس میں فوجی طلباء کو وہاں سے نکال دیا ہے۔ اس کے علاوہ پندرہ پتھر۔ پنڈتک۔ شوک اور باجور کے گورنر کے علاقے سے فوج نے مسلمان آبادی کو نکال دیا ہے۔

۳۱۔ حیدرآباد۔ ۳۱ اگست۔ مغربی پاکستان کے وزیرتوں نے مرزا غلام نبی مین نے ہندوستان حکمرانوں کو خبردار کیا ہے کہ اگر انھوں نے پاکستان کی سرحدوں پر اشتعال انگیز کارروائیاں جاری رکھیں تو جہاں جہاں کارروائی کر کے دشمن کو تباہ کرنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

انہوں نے کہا اگر ہندوستانی جارحیت پسند پاکستان سے تصادم حول لینے کا ارادہ رکھتے ہیں تو پاکستان بھی اس کے لئے تیار ہے اور انھیں ایسا سبق سکھایا جائے گا جس سے پاکستان کی قوت کے منقطع ان کی تمام غلامیوں کو دور ہو جائیں گی۔ درپینڈون پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی جارحیت اور مقبوضہ کشمیر کے علم پر مقام کے خلاف عوام کا رد عمل معلوم کرنے کے لئے سابق سندھ کا دورہ کر رہے ہیں۔

۳۱۔ مظفر آباد۔ ۳۱ اگست۔ انقلابی کونسل نے مقبوضہ کشمیر کے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ بھارت کے چھوٹے ریگنڈیر میں نہ آئیں۔ بھارت تباہی کے کارناموں کو بے ہوش گھانک بیان کر رہا ہے۔

انقلابی کونسل نے صدارت کے کشمیر کے ذریعے ایک پیغام میں کہا ہے کہ بھارتی وزیر منزاندگانہ صحت اور جی کونسلیم کو چکے ہیں کہ مقبوضہ کشمیر کی صورت حال نازک ہے مجاہدین حصول آزادی کا تہیہ کر چکے ہیں۔ بھارتی فوج نہیں معذہ کے حصول سے باز نہیں رکھ سکتی۔ انقلابی کونسل نے کہا کہ مجاہدوں کو ایک ایسے دشمن سے واسطہ پڑا ہے جو رجم۔ انسانیت اور شرافت کی خندروں سے عاری ہے اور جس سے

ضرورت ہے
ڈسپینسری کی اسامی کے لئے
میڈیکل یا انڈر میڈیکل ڈیپارٹمنٹ اور ملٹی سروسز کی ضرورت ہے۔
خواہ حسب ذیلیت دی جائے گی اپنے امیر یا پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش سے درخواستیں بھجوائیں ربوہ کے رہنے والے امیدوار کو ترجیح دی جائے گی۔ خاکار ڈاکٹر صاحب نذیر احمد مظفر پور میو۔ ایچ ایچ ڈاکٹر صاحب پور میو ایسٹ کپٹن۔ فریڈیو

حیدرآباد۔ جونا گڑھ اور گوا کے عوام پر انسانیت سوز مظالم ڈھائے ہیں۔
۳۱۔ مظفر آباد۔ ۳۱ اگست۔ انقلابی کونسل نے ہندوستان کو تہیہ کیا ہے کہ وہ مقبوضہ کشمیر کے عوام کی بغاوت میں چین کو توت نہ کرے۔ ہندوستان نے سلامتی کونسل کے نام اپنے مراسل میں بھیجا ہے جو بے بنیاد الزامات عاید کئے ہیں۔ سوائے کشمیر نے ان کی تہیہ نہ مت کی ہے۔ ریڈیو نے کہا ہے کہ آخر لفظ اور ایشیا کے حال اور مستقبل کی توقعات چین کے لیڈروں سے وابستہ ہیں جو ایشیا کا عظیم ترین ملک ہے۔

ہندوستان نے بے بنیاد الزامات لگا کر چین کو تباہ کرنے کی شرمناک کوشش کی ہے۔
۳۱۔ لندن۔ ۳۱ اگست۔ لندن کے اخبارات کو اب اس بات پر حیرانی ہے کہ ہندوستان کے شور و غل کے مقابلے میں پاکستان بہت پرسکون ہے اس نے آزاد کشمیر پر ہندوستان کے جارحانہ حملوں کے باوجود دنیایت عمل کا ثبوت دیا ہے۔

ان اخبارات کا کہنا ہے کہ برطانیہ ہندوستان سے اپنی سہمدردی کا اظہار نہیں کرنا چاہتا۔ اس لئے کہ ایسی صورت میں پاکستان چین کے اور زیادہ قریب ہو جائے گا۔ لیکن امریکہ کی رائے مختلف ہے۔ ریڈیو نے ناٹمز کا کہنا ہے کہ امریکہ نے پاکستان کے بارہ میں سخت ردیہ اختیار کیا ہے۔ آئیوڈ نے لکھا ہے کہ اگر پاک و ہند کی کشیدگی بڑھتی رہی تو پھر اچانک ایسی صورتحال پیدا ہو جائے گی کہ جس کی اصلاح مشکل ہوگی اور جسے دنیا نظر انداز بھی نہیں کر سکے گی۔

اخبار نے ہندوستان کی وزیر اعظم شاستری پر سخت نکتہ چینی کی ہے۔ اور لکھا ہے کہ وہ غلام پسند آدمی سمجھے جاتے تھے لیکن جنگ کی باتیں کر رہے ہیں آزاد کشمیر پر ہندوستانی فوج کے حملوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ ہندوستان حکومت انجام سے لاپرواہ ہے جو ان اقدامات کا نکلے گا۔ اخبار نے آگے چل کر لکھا ہے کہ ہندوستان کے جارحانہ رویے کے باعث پاک و ہند میں جنگ کا امکان پیدا ہو گیا ہے اور یہ ایشیا کی طوفانی ترین جنگ ہوگی جس کے آگے دینے نام کی ڈائی بھی ماند پڑ جائے گی۔

اخبار نے شورہ دیا ہے کہ جنرل میکٹھی ادھتھاٹ کو خود امداد اخلت کرنی چاہیے۔
۳۱۔ راجشاہی۔ ۳۱ اگست۔ مشرقی پاکستان کی سرحد پر بڑی تعداد میں ہندوستانی فوج کے اجتماع کی خبریں ملی ہیں۔ ادھر مغربی بنگال میں پاکستان کے گھوسے بومے علاقہ داہاگرام کے ارد گرد پھر ہندوستان نے اپنے فوجی دستے جمع کرنے شروع

کر دیئے ہیں اور دھاپہ ہٹا کے قریب ایک نیا کیمپ قائم کر لیا ہے۔
۳۱۔ حالندھہر۔ ۳۱ اگست۔ اکانل رہنا مارٹر تار سنگھ نے ایک طویل مضمون میں اس سوال کا جواب دیا ہے کہ سکھوں کو ہندوؤں کی غلامی سے آزاد کرانا کیوں ضروری ہے؟ ان کا کہنا ہے کہ ہندوستان کا سیاسی نظام اندر سے ٹھوٹھلا ہو چکا ہے اور سکھوں کی اگر حیثیت محفوظ نہ رہی تو ان کے لئے عزت کے ساتھ زندہ رہنا ممکن نہیں ہوگا۔

مارٹر تار سنگھ نے اپنے مضمون میں کانگوسی لیڈروں کی اس دھمکی کا جواب دیا ہے کہ پنجابی صوبہ اگر قائم ہوگی تو ہندو سکھوں کے خلاف ہو جائیں گے اور سکھوں کو ہندوستان کے دوسرے صوبوں سے نکلتے پڑے گا۔ مارٹر تار سنگھ کے نزدیک اس دھمکی کا مطلب یہ ہے کہ ہندوستانی حکومت دراصل ہندوؤں پرستوں کے اڈیس ہے اور سکھوں کو ہندوؤں کے پستوں کے رجم دہم پر رہنا پوگا۔ سکھ ہندوؤں کی خوشنودی حاصل کئے بغیر زندہ نہ رہ سکیں گے۔ مارٹر صاحب نے کہا ہے کہ یہ دلیل سن کر میرا خون کھول اٹھتا ہے ہم غلام بن کر اور ہندوؤں کی خرابی سے نہ زندہ رہ سکتے ہیں اور نہ زندہ رہنا چاہتے ہیں۔ ہندوؤں پرستوں کی غلامی سے تو بہتر ہے کہ ہمارے سارے سکھ پنجاب میں آجائیں اس صورت میں پنجابی صوبہ اور زیادہ ضروری ہے۔ کیونکہ سکھوں کو اگر بھارت کے دوسرے صوبوں سے نکال ہیے تو کوئی ایسا صوبہ ہونا چاہیے جہاں وہ عزت اور آزادی کے ساتھ رہ سکیں۔

۳۱۔ حالندھہر۔ ۳۱ اگست۔ مشرقی پنجاب کی پولیس اکانل کارکنوں کی فہرست تیار کر رہی ہے معلوم ہوا ہے کہ اس فہرست حکومت نے مشرقی پنجاب کی وزارت کو دیا ہے کہ جس پر مرکزی حکومت اشارہ کرے تمام اکانل لیڈروں اور کارکنوں کو ایک ساتھ گرفتار کر لیا جائے۔

۳۱۔ حیدرآباد۔ ۳۱ اگست۔ اکانل رہنا سنگھ نے ایک مسگرمہ نے مرن رت رکھنے کی جو دھمکی دی ہے اس کے متعلق پارلیمنٹ میں بیان دینے کے لئے دزرد احمد مظفر گلزار لال نندہ نے مزید مہلت مانگی ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ وہ پارلیمنٹ میں بیان دینے سے پہلے جیسا کہ وقت اور تاریخ سے پہلے مطلع کر دیں گے۔

۳۱۔ حیدرآباد۔ ۳۱ اگست۔ برطانوی سائمن پرنسپل نے کہا ہے کہ امریکی بڑوں کو پورا کوڑا کی طویل پرواز سے یہ بات ثابت ہو گئی ہے کہ مذہب زیادہ مہم نہیں ہے انسان کی کام کرنے کی صلاحیت کوئی اثر نہیں دے گا۔

جو بھی توبہ کرے گا اور اپنے نفس کی اصلاح کرے گا وہ ضرور بدی پر غالب آجائے گا

اگر توبہ کا راستہ کھلا نہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ ہمیں لاجول استغفار اور توبہ کیوں سکھاتا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اصلاح نفس کے لئے توبہ اور مجاہدہ کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

۹۹ "احادیث میں آتا ہے ایک شخص تھا جس نے نافرمانی کی تھی۔ وہ توبہ کے لئے کسی عالم کے پاس گیا اور اس سے جا کر کہا کیا میری توبہ قبول ہو سکتی ہے۔ اس نے کہا میری توبہ قبول نہیں ہو سکتی، اس شخص نے کہا اگر میری توبہ قبول نہیں ہو سکتی تو میں تجھے مار دوں گا۔ ایک گناہ اور زیادہ ہو گیا تو کیا ہوا۔ یہ کہہ کر اس نے اس عالم کو قتل کر دیا۔ اسی طرح اس نے ایک ایک کر کے بہت سے علماء کو مار دیا۔ ایک دفعہ کوئی شخص اسے ملا جس نے اسے بتایا کہ فلاں جگہ پرستان عالم ہے وہ کہتا ہے کہ ہر ایک کی توبہ قبول ہوتی ہے تم اس کے پاس جاؤ۔ وہ شخص اس کے پاس جا ہی رہا تھا کہ راستہ میں ہی مر گیا، اس کی موت پر فرشتوں کا اس میں جگہ ہو گیا دیر سب تمہیں بیان کی بات سے بہر حال احادیث میں آتا ہے کہ فرشتوں کا آپس میں جھگڑنا

ہو گیا۔ دوزخ والے فرشتے کہتے تھے کہ یہ شخص دوزخی ہے اسے توبہ بھی نصیب نہیں ہوئی اور جنت والے فرشتے کہتے تھے کہ یہ جنتی ہے۔ کیونکہ یہ توبہ کرنے کے لئے جا رہا تھا کہ راستہ میں مر گیا۔ آخر دوزخ اور جنت دونوں کے فرشتے خدا تعالیٰ کے پاس سیدھا کرنے کے لئے پہنچے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا زمین ناپو جس طرف سے یہ شخص توبہ کرنے کے لئے چلا تھا اگر وہ جگہ قریب ہے تو یہ دوزخی ہے اور اگر وہ جگہ جہاں یہ توبہ کرنے کے لئے جا رہا تھا قریب ہے تو یہ جنتی ہے۔ روایت میں آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے زمین کی طرف سے پھینچ دیں اور اس جگہ جہاں وہ توبہ کرنے کے لئے جا رہا تھا زیادہ قریب کر دیا۔ فرشتوں نے دونوں طرف کی زمین کو ناپا اور خدا تعالیٰ سے آکر کہا جس طرف یہ شخص توبہ کرنے کے

لئے جا رہا تھا وہ زمین چھوٹی ہے خدا تعالیٰ نے حکم دیا پھر اسے جنت میں لے جاؤ اس تخیل میں اس امر کو ظاہر کیا گیا ہے کہ جو نجات کی کوشش کرتے ہوئے مرجاتا ہے اگر وہ گناہوں پر غالب آئے تو کامیاب نہ ہوتا توبہ بھی وہ جنتی ہی ہے۔ بشرطیکہ جذبہ صادق اور جدوجہد صحیح اور عیاری ہو لیکن جو شخص توبہ اور کوشش کا ہی منکر ہو تو اس کے بارہ میں سورہ۔ المؤمنین میں فرماتا ہے کہ تو اسے دیکھے گا کہ وہ بدیوں میں مبتلا ہو جائے گا وہ سمجھے گا کہ میرے لئے اب بدیوں کا مقابلہ کرنا ناممکن ہے لیکن اس کی رائے غلط ہے۔ مومن جانتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے توبہ کا راستہ کھلا رکھا ہے۔ توبہ سے ان بدیوں پر غالب آ سکتا ہے۔ اگر توبہ کا راستہ کھلا نہ ہوتا تو پھر اللہ تعالیٰ ہمیں لاجول

استغفار اور توبہ کیوں سکھاتا یہ چیزیں اللہ تعالیٰ نے ہیں، اسی لئے سکھائی ہیں کہ توبہ کا راستہ بروقت کھلا ہے جو کوئی بھی کوئی توبہ کرے گا اور اپنے نفس کی اصلاح کرے گا وہ ضرور بدی پر غالب آجائے گا

تفسیر تفسیر الساعون ص ۳۲۷، ۳۲۸

تعلیم الاسلام ہائی سکول

۱۲ ستمبر کو کھلے گا

تمام طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ ادران کے سرپرست صاحبان نوٹ فرمائیں کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول محرم گرما کی تعطیلات کے بعد مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۱ء کو صبح ۷ بجے کھلے گا۔ طلبہ روقت مقررہ پر پہنچ جائیں اور ہر روز ایک دن پہلے ہی حاضر ہو جائیں۔

دبئیہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں ایف اے۔ ایف ایس سی۔ بی اے، بی ایس سی دیپان اور آنرز کورس، نیز ایم اے (ریٹرن) کا داخلہ ستمبر ۱۹۶۱ء سے شروع ہو گا۔ اور پانچ دن تک جاری رہے گا۔ کالج تعلیمی ماحول۔ اسلامی نصاب۔ بہترین لیبارٹریز مکمل نظم و ضبط اور اچھے نتائج کے لئے مشہور ہے۔ پریکٹس دفتر سے طلبہ فرمادیں۔ انٹرویو کے لئے کارڈین کے ہمراہ پروفیشنل اور کیریئر سٹیفیکٹ ساتھ لادیں۔

دبئیہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع گوجرانوالہ کی تریبٹی کل س

مجالس خدام الاحمدیہ ضلع گوجرانوالہ کی سالانہ تریبٹی کل س مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۱ء کو مسجد ربوہ میں منعقد ہوگی۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ اور صاحبزادہ اس کا وقت فرمائیں گے نیز صاحب کا خط بھی آپ ہی آرٹ ڈسٹریکٹ کے مندرجہ گوجرانوالہ کی مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اپنے زیادہ سے زیادہ نمائندگان اس مجلس میں بھیجیں۔

محترم مجلس خدام الاحمدیہ گوجرانوالہ

آزاد کشمیر اور بھارت کی فوجوں میں گھمسان کی جنگ

بھارتی فوج ہیلی کاپٹروں کے ذریعے میدان جنگ لاشیں اٹھا رہی ہے مظفر آباد۔ یکم ستمبر جنگ بندی لائن سے موصول ہونے والی تازہ ترین اطلاعات کے مطابق دورہ حاجی پور میں گزشتہ ۲۴ گھنٹوں سے گھمسان کی لڑائی ہو رہی ہے۔ یہ سونا، لاشیں اور خون نے بہت بڑی تعداد میں اس دورے پر دوبارہ حملہ کر دیا تھا لیکن آزاد کشمیر کی فوج بڑی جوانمردی سے اس کا مقابلہ کر رہی ہے۔ اندازاً اس نے دشمن کو بھاری جانی نقصان پہنچایا ہے

بھارتی فوج ایک کے بعد دوسری بٹالین جنگ میں جھونک رہی ہے اور اس کا دباؤ بڑا بڑھا جا رہا ہے۔ لیکن آزاد کشمیر کے جیلے جوان اپنے حورچوں پر ڈٹے ہوئے ہیں۔ کل سارا دن بھارتی فوج کے ہیلی کاپٹروں کا تازہ بندھا رہا۔ اور وہ زخمی ہونے والے بھارتی فوجیوں کی لاشیں میدان جنگ سے اٹھا کر لے جاتے رہے۔

بھارتی فوج نے اس دورے پر تین گھنٹوں کے لئے پورے ہیلی کاپٹروں کی سرحدی چوکی پر حملہ کیا تھا لیکن آزاد کشمیر فوج نے جن دن جنگ کے بعد اسے پس کر دیا۔ اس مجلس بھارتی فوج کا نسبت جانی نقصان بڑا اور اس کے جھان موخوی ہلاک اور ۶ زخمی ہو گئے۔ مزید معلوم ہوا ہے کہ آزاد کشمیر کی فوج

۴ کر رہا ہے۔ زخمی نہ لگا کہ بھارتی فوج اور پوچھ کر لاش کے لئے اس بار کی پہلی پوری کوشش کر رہے کہ وہ ۴ بجے پر دستبردار کر کے ملن اس مقصد میں اس کو کامیابی ہو سکتی ہے۔